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Sinteza articolului 

Oana Nuțu Evoluție vizibilă a 
lucrărilor la căminul 
studențesc din 
Campusul II al USV, 
din comuna Moara 

obiectivdesuceava.ro 
14.11.23 

- Timp de 5 luni, de când se lucrează la edificarea clădirii căminului 
studențesc din campusul II al Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, 
din comuna Moara, constructorii au fost activi, pentru că vremea a fost 
prielnică. În momentul de față, se finalizează nivelul II al clădirii, iar 
lucrările vor continua atâta timp cât condițiile meteo vor permite. 
„Vremea bună permite continuarea lucrărilor pentru căminul studențesc 
din Campusul II al USV, situat în comuna Moara. Reamintim că pe data 
de 15 iunie a.c. au fost demarate oficial lucrările pentru căminul 
studențesc – prima construcție prevăzută în viitorul campusul integrat al 
USV. Potrivit proiectului, viitorul cămin studențesc va asigura un total de 
824 de locuri de cazare în camere cu grup sanitar propriu, după cum 
urmează: 407 camere cu câte două paturi și 10 camere cu un singur pat, 
destinate persoanelor cu dizabilități. Toate camerele vor fi dotate cu 
mobilier specific: paturi, birouri, rafturi, dulapuri, frigidere, mijloace de 
apărare contra incendiilor, etc. De asemenea, căminul va avea săli de 
lectură, oficiu pentru preparare hrană și spălătorie/călcătorie. Clădirea 
va avea 20.000 m2 la cheie și va respecta noul standard nZEB, care 
presupune un nivel ridicat de eficiență energetică al clădirilor și 
reducerea dependenței de sursele de energie poluante”, a transmis USV. 
Valoarea investiției este de aproximativ 140 milioane de lei, fiind 
finanțată prin bugetul Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și 
Administrației, din venituri proprii ale Universității „Ștefan cel Mare” 
din Suceava, precum și din alte surse legal constituite, conform 
programelor de investiții publice aprobate potrivit legii. 
Termenul contractual este de 4 ani, dar există un angajament din partea 
constructorului de a finaliza construcția în 2 ani, astfel că universitarii au 
anunțat că primii studenți vor fi cazați în căminul din campusul Moara 
începând cu anul universitar 2025 – 2026. 
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- Decanul Facultății 
de Inginerie 
Alimentară Suceava, 
Mircea Oroian: 
Procesatorii de 
carne și lapte 

radiotop.ro 
11.11.23 

- Decanul Facultății de Inginerie Alimentară de la Universitatea <Ștefan 
cel Mare> din Suceava, profesorul universitar doctor Mircea Oroian, 
susține că procesatorii de carne și lapte grupați în Asociația <Produs în 
Bucovina> cîștigă teren, extinzîndu-se la nivel național. El a declarat, la 
Radio Top, că potrivit statisticilor, unele companii de profil din județul 
Suceava au ajuns la cifre de afaceri de 20 de milioane de euro. Decanul a 
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grupați în Asociația 
„Produs în 
Bucovina” cîștigă 
teren, extinzîndu-se 
la nivel național 

afirmat: „<Produs în Bucovina> este un brand puternic și atractiv care se 
leagă de o zonă istorică și a fost bine promovat ca și idee. Bucovina vine 
cu o parte de tradiții, de produse tradiționale al căror gust este mai 
deosebit. Produsele se găsesc la ora actuală în diverse zone ale României. 
Mulți dintre procesatorii suceveni de carne și lapte și-au dezvoltat 
propriile lanțuri de distribuție și merg pe ideea că brandul <Produs în 
Bucovina> și-a făcut o reclamă foarte mare care, iată, a prins la 
consumatorul final”. 
Pe de altă parte, profesorul Oroian a arătat că la Suceava producția de 
mere este foarte bună anul acesta, iar cetățenii preferă, în general, să 
consume fructele, și nu să le transforme în suc. Profesorul Oroian a spus: 
„La noi, bazinul pomicol Fălticeni fiind foarte mare sîntem mai atrași de 
consumul de mere proaspete decît de sucul de măr. Sucul de măr dă și 
posibilitatea de conservare pe o perioadă mai lungă a produsului. Sîntem 
încă deficitari în ceea ce privește partea de conservare, adică să fie 
depozite frigorifice în care să poți păstra fructele pe termen mai lung. 
Guvernul a promis că va face șase depozite regionale de conservare a 
legumelor și fructelor, dar pînă acum am văzut că s-a mișcat ceva doar 
prin județul Galați, în zona Matca. În rest, nu am auzit nimic. Merele 
acum sînt foarte multe, însă dacă nu reușești să le depozitezi pe termen 
lung ca să le poți vinde la un preț bun în primăvară, că atunci este prețul 
cel mai bun, nu va rămîne foarte mult la pomicultor”. 

M.EX. Consorțiile care au 
obținut finanțare 
prin PNRR pentru 
construirea de 
campusuri în 
învățământ dual vin 
în Brașov, la EDU 
Dual 

monitorulexpres.ro 
13.11.23 

- Consorțiile care au obținut finanțare prin PNRR pentru construirea de 
campusuri în învățământ dual vin în Brașov, la EDU Dual. Cele 16 
consorții vin la Brașov pentru a afla de la experții din Elveția și Germania, 
precum și de la cei din Ministerul Educației, cum pot implementa cu 
succes aceste proiecte. Valoarea totală a finanțărilor prin PNRR pentru 
construirea de campusuri se apropie de 2 miliarde de lei, iar investițiile 
trebuie finalizate până la sfârșitul anului 2026. 
Consorțiile care au obținut finanțare prin PNRR pentru construirea de 
campusuri în învățământ dual vin la EDU Dual 
În perioada 17 – 18 noiembrie, Primăria Brașov organizează cea de-a 
doua ediție a EDU Dual, conferința dedicată dezvoltării învățământului 
profesional dual în România, eveniment care se desfășoară în parteneriat 
cu Camera de Comerț Elveția – România, Inspectoratul Școlar al 
Județului Brașov și Universitatea Transilvania. 
Tema majoră dedicată acestei ediții este implementarea proiectelor de 
construire a campusurilor în învățământul dual, proiecte finanțate prin 
intermediul Planului Național de Redresare și Reziliență, valoarea 
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finanțării pentru cele 16 consorții depășind suma de 1,8 miliarde de lei, 
sume nerambursabile. 
Pentru a răspunde nevoilor de informare, dar și de expertiză în 
implementarea unor proiecte pentru construirea infrastructurii necesare 
implementării rutei complete de învățământ dual, liceu – universitate, o 
noutate pentru România, Primăria Brașov a invitat experți din Elveția și 
Germania și de la Ministerul Educației, pentru a sprijini consorțiile care 
au obținut finanțare prin PNRR pentru a implementa aceste proiecte 
până la sfârșitul anului 2026. […] 
Cele 15 consorții invitate la Edu Dual, pe lângă Consorțiul Regional 
Integrat Pentru Învățământ Dual Brașov, sunt: 
Campus dual Politehnica București; 
Consorțiul pentru învățământul dual „Campus Oradea”; 
Universitatea de Medicină, Farmacie, Științe și Tehnologie „George Emil 
Palade” din Târgu Mureș; 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava; 
Universitatea Politehnica Timișoara; 
Universitatea de Științe Agronomice și Medicină Veterinara din 
București; 
Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară din Cluj-
Napoca; 
Campusul Politehnic Regional pentru Învățământ dual Giurgiu; 
Construirea și dotarea Campusului Profesional Integrat Maramureș; 
Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu; 
Universitatea „Ovidius” din Constanța; 
Consorțiu Academic Mehedințeanu Petroleum Prahova; 
Universitatea pentru Științele Vieții „Ion Ionescu de la Brad” din Iași; 
Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad; 
Dezvoltarea și operaționalizarea Campus Profesional Integrat Deva. […] 

- Cercul pedagogic al 
coordonatorilor 
comisiilor 
diriginților de liceu 
– clasa a XI-a, 
găzduit de Colegiul 
Național „Ștefan cel 
Mare” Suceava 

obiectivdesuceava.ro 
13.11.23 

- Invitați la activitățile Cercului au fost Aurora-Adina Colomeischi, conf. 
univ. dr. și decan al Facultății de științe ale Educației din cadrul 
Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava și Simona Maria Sava, 
psiholog în cadrul Centrului de Prevenire, Evaluare și Consiliere 
Antidrog Suceava. Coordonatori ai activității metodice cu tema 
„Activități de suport educațional pentru elevi, repere metodologice 
pentru clasa XI-a” au fost profesor Tatiana Vîntur, inspector școlar 
pentru educație permanentă în cadrul ISJ Suceava, și profesor Elena-
Sextilia Solonaru, coordonator de cerc. […] 
Principalul scop al activității metodice este acela de a oferi 
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participanților, prin exemple de bune practici și prin experiențe de 
învățare, prin lecții demonstrative, informări și workshopuri, câteva 
repere metodologice pentru desfășurarea orelor de Consiliere și 
orientare școlară la clasa a XI-a. Invitați la activitățile Cercului au fost 
Aurora-Adina Colomeischi, conf. univ. dr. și decan al Facultății de Științe 
ale Educației din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava și 
Simona Maria Sava, psiholog în cadrul Centrului de Prevenire, Evaluare 
și Consiliere Antidrog Suceava. Coordonatori ai activității metodice cu 
tema „Activități de suport educațional pentru elevi, repere metodologice 
pentru clasa XI-a” au fost profesor Tatiana Vîntur, inspector școlar 
pentru educație permanentă în cadrul ISJ Suceava, și profesor Elena-
Sextilia Solonaru, coordonator de cerc. […] 

Marian 
Gheorghe 

„Latinitate, 
Romanitate, 
Românitate”. 
Managerul Muzeului 
Brăilei, conf. dr. 
Costin Croitoru, 
prezent la Chișinău 

obiectivbr.ro 
10.11.23 

- Sala Senatului Universității de Stat din Moldova a găzduit lucrările celei 
de a VII-a ediții a Conferinței științifice internaționale „Latinitate, 
Romanitate, Românitate”, platformă academică ce promovează istoria și 
cultura moștenirii istorice a spațiului românesc • au fost prezentate peste 
70 de comunicări științifice ale cercetătorilor din patru țări, inclusiv 
România • evenimentul a fost organizat cu sprijinul Departamentului 
pentru Relația cu Republica Moldova din cadrul Guvernului României 
Brăileni alături de profesorii basarabeni și de lumea academică de 
dincolo de Prut.   
Sala Senatului Universității de Stat din Moldova (Chișinău) a găzduit, în 
zilele de 3 și 4 noiembrie, lucrările celei de a VII-a ediții a Conferinței 
științifice internaționale „Latinitate, Romanitate, Românitate”, 
adevărată platformă academică ce promovează istoria și cultura 
moștenirii istorice a spațiului românesc în contextul general european, la 
care a fost prezent și conf. univ. dr. Costin Croitoru, managerul Muzeului 
Brăilei „Carol I”, alături de mari personalități ale vieții științifice și 
culturale românești contemporane. Evenimentul a fost organizat de 
Facultatea de Istorie și Filosofie din cadrul Universității de Stat din 
Moldova și Centrul de Studii Interdisciplinare „Silviu Dragomir” 
Chișinău - Oradea, cu sprijinul Departamentului pentru Relația cu 
Republica Moldova din cadrul Guvernului României. 
Conferința a fost deschisă de către rectorul USM, prof. univ. dr. Igor 
Șarov, care a mulțumit Comitetului de organizare și partenerilor acestui 
magnific proiect științific și cultural, al cărui rol este de a cultiva 
adevăratele noastre valori identitare. Invitații de onoare ai 
evenimentului au fost: secretarul de stat al Ministerului Educației și 
Cercetării, Valentina Olaru, secretarul de stat al Departamentului pentru 



Relația cu Republica Moldova din cadrul Guvernului României, Adrian 
Dupu, vicepreședintele Comisiei pentru Românii de Pretutindeni din 
Senatul României, Liviu Brătescu, prorectorul Universității din Oradea, 
Sorin Șipoș, prorectorul Universității din Suceava, Ștefan Purici, precum 
și alte personalități. 
Conferința „Latinitate, Romanitate, Românitate” a fost structurată pe 
mai multe sesiuni în cadrul cărora au fost prezentate peste 70 de 
comunicări științifice ale cercetătorilor din patru țări, inclusiv România. 
Comunicările au fost completate de abordări integrate și studii de caz, 
publicate ulterior într-un volum al conferinței. De asemenea, au avut loc 
lansări de carte. În cadrul Conferinței, Muzeul de Etnografie și Istorie 
Naturală a vernisat, în holul Blocului Central al USM - Chișinău, 
Expoziția „Arta cămășii cu altiță”. Cu prilejul conferinței de la Chișinău, 
a avut loc și lansarea volumului „Latinitate, romanitate, românitate”, 
publicat cu sprijinul Departamentului pentru Relația cu Republica 
Moldova al Guvernului României.  

Mihaela Isac Simpozion despre 
Sadoveanu, la Casa 
de Cultură Pașcani 

bittv.info 
13.11.23 

- Casa de Cultură Mihail Sadoveanu din municipiul Pașcani a organizat 
sâmbătă, 11 noiembrie, de la ora 10:00, în sala Arcadia simpozionul cu 
tradiție dedicat prozatorului, Mihail Sadoveanu. Tema din acest a fost 
„Sadoveanu  – un constructor de punți peste timp, spațiu și ideologii”. 
Manifestarea a fost realizată în parteneriat cu Facultatea de Litere și 
Științe ale Comunicării a Universității Ștefan cel Mare din Suceava și 
Colegiul Național Mihail Sadoveanu. 
Au fost ținute prelegeri de către profesorul universitar, Claudia Costin și 
lectorul universitar, Ioan Fărmuș, iar moderator a fost profesoara, 
Cristina Liuta. 
În timpul evenimentului, tineri de la Colegiul Sadoveanu au organizat și 
un scurt moment teatral. 

- Cele mai bune cărți 
din 2022, premiate 
la Iași! Gala a fost 
organizată de 
Uniunea Scriitorilor 
din România 

bzi.ro 
13.11.23 

- Cele mai bune cărți din 2022, premiate la Iași! Gala a fost organizată de 
Uniunea Scriitorilor din România. Vineri, 10 noiembrie 2023, a avut loc 
festivitatea de acordare a Premiilor Filialei Iași a Uniunii Scriitorilor din 
România pentru cărțile apărute în anul 2022. Acțiunea a debutat cu 
vernisajul a două expoziții de arte vizuale 
Acțiunea a debutat cu vernisajul a două expoziții de arte vizuale: 
„Confesiuni” Ștefana Roxana Stoica, în Galera Absida și „Dincolo de zid”, 
autor Radu Doru Luca. În Sala „Mihai Ursachi” a urmat o prezentare de 
carte a colegilor din Republica  Moldova: Silvia Goteanschii – „Celule 
stem”; Nicolae Leahu – „Onomasticon”; Arcadie Suceveanu – „Terasa 
galbenă”; Teo Chiriac – „Sufletul meu de până la Big Bang”; Anda 



Vahnovan – „Sârme”; Iulian Fruntașu – „Donatello, asasinul lui Putin”; 
Val Butnaru – „Spinoza. Capricii”. Cărțile au fost prezentate de Teo 
Chiriac și de Val Butnaru. […] 
„Tornade de fum”, Editura 24 ORE; Cartea Reprezentanței Suceava: 
Elena- Brândușa Steiciuc, „Pe fibra textului 50 de lecturi complice”, 
Editura Universității „Ștefan cel Mare”, Suceava; Cartea Reprezentanței 
Vaslui: Teodor Pracsiu, „Delimitări critice”. Editura „Timpul”; Cartea 
Reprezentanței Neamț: Ioan Ouatu: „Dintr-o seară de april”, Editura 
„Fundație Culturale Cancicov”. În acest mod, cele mai bine cărți din 
2022, premiate la Iași, la gala organizată de Uniunea Scriitorilor din 
România. […] 

 


